

# 习近平会见俄罗斯国家杜马主席沃洛金

新华社北京8月26日电 8月26日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见俄罗斯国家杜马主席沃洛金。

习近平指出,中俄关系是动荡变革的当今世界最稳定、最成熟、最富战略内涵的一组大国关系。持之以恒推动中俄关系高水平发展,符合两国人民根本利益,也是世界和平的稳定源。今年5月,我对俄罗斯进行国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战

争胜利80周年庆典,下周中方将隆重举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动。中国和苏联分别作为第二次世界大战亚洲和欧洲主战场,为抗击日本军国主义和德国法西斯侵略付出巨大民族牺牲,为赢得二战胜利作出重大贡献。双方要赓续传统友谊,深化战略互信,加强各领域交流合作,携手捍卫两国安全和发展利益,团结全球南方国家,坚持真

正的多边主义,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。

习近平强调,立法机构合作是中俄新时代全面战略协作伙伴关系不可或缺的组成部分。希望双方积极开展治国理政和立法经验交流,为新形势下中俄战略协作和各领域合作提供更加坚实的立法保障。

沃洛金转达普京总统对习近平主席的亲切问候和良好祝愿。沃洛金说,在两国元首战略

引领下,俄中关系深入发展,卓有成效。俄国家杜马致力于落实两国元首重要共识,加强俄中立法机构交流合作,全力以赴推动两国关系取得更多成果。80年前,苏联和中国人民为战胜法西斯作出重大贡献。俄方愿同中方共同庆祝这一来之不易的胜利,缅怀先烈,携手开创美好未来。

王毅、彭清华参加会见。

## 以色列称准备“帮”黎巴嫩解除真主党武装

新华社耶路撒冷8月25日电 以色列总理府25日发表声明说,以方随时准备支持黎巴嫩政府解除黎真主党武装的努力。真主党当天重申,拒绝放下武器,将继续抵抗以色列。

以方声明称,黎巴嫩内阁近期批准在今年年底前解除黎真主党武装是一个“重大决定”。鉴于这一重要进展,以色列随时准备支持黎巴嫩解除真主党武装的努力,愿与黎方共同努力为两国创造更安全、稳定的未来。

声明称,如果黎巴嫩军方采取必要措施执行解除真主党武装的计划,以方将采取“互惠举措”,包括与美国主导的安全机制协调,分阶段减少以色列国防军在黎巴嫩的军事存在。

真主党领导人卡西姆当天在真主党旗下灯塔电视台发表讲话,重申拒绝解除武装,强调真主党的武器仍是维护黎巴嫩主权和国防的关键。他强调,“黎巴嫩问题的根源在于以色列在美国支持下的侵略”,当务之急是结束以色列侵略,敦促其全面撤军并释放黎方被扣押人员,推进恢复黎国家主权和重建。黎军方应当加强武装并承担责任,真主党等“抵抗力”可发挥支援作用。

黎总理纳瓦夫·萨拉姆本月5日宣布,黎政府责成军方制订方案,在年底前确保将所有武器收归国家管控。黎内阁7日召开会议,批准一项美国提供的停火与重建方案,内容包括解除真主党武装等。据以色列媒体报道,美国叙利亚问题特使巴拉克上周访问黎首都贝鲁特时说,鉴于黎方决定解除真主党武装,以方应遵守去年11月达成的停火协议。

# 习近平夫妇会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列

新华社北京8月26日电 8月26日上午,国家主席习近平和夫人彭丽媛在中南海亲切会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列。

习近平热烈欢迎西哈莫尼国王和莫尼列太后再次来华,也欢迎西哈莫尼国王出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动。习近

平表示,今年4月我对柬埔寨进行国事访问,受到国王陛下和柬埔寨人民热情友好接待,至今想起都感到十分亲切。中柬关系历经国际风云考验,结成风雨同舟的铁杆友谊,成为两国人民的宝贵财富,值得双方倍加珍惜。面对变乱交织的国际形势,中柬两国要更加坚定地站在一起,赓续传统友谊,加强团结协作,加

快建设新时代全天候中柬命运共同体,为两国人民带来更多福祉。中方坚定支持柬埔寨人民走符合本国国情的发展道路,实现国家长治久安。

西哈莫尼和莫尼列表示,很高兴再次来华并应邀出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动,中国人民为维护世界和平作出重大

贡献,值得永远铭记。习近平主席4月对柬埔寨进行历史性国事访问,双方畅叙友谊、共商合作,取得重要成果。柬方始终从战略高度看待柬中关系,愿将柬中传统友好关系发扬光大,共同构建新时代全天候柬中命运共同体。

王毅参加会见。

# 国务院印发《关于深入实施“人工智能+”行动的意见》

新华社北京8月26日电 国务院日前印发《关于深入实施“人工智能+”行动的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持以人民为中心的发展思想,充分发挥我国数据资源丰富、产业体系完备、应用场景广阔等优势,强化前瞻谋划、系统布局、分业施策、开放共享、安全可控,以科技、产业、消费、民生、治理、全球合作等领域为重点,深入实施“人工智能+”行动,涌

现一批新基础设施、新技术体系、新产业生态、新就业岗位等,加快培育发展新质生产力,使全体人民共享人工智能发展成果,更好服务中国式现代化建设。

《意见》提出加快实施6大重点行动。一是“人工智能+”科学技术,加速科学发现进程,驱动技术研发模式创新和效能提升,创新哲学社会科学研究方法。二是“人工智能+”产业发展,培育智能原生新模式新业态,推进工业全要素智能化发展,加快农业数智化转型升级,创新服务业发展新模式。三是

“人工智能+”消费提质,拓展服务消费新场景,培育产品消费新业态。四是“人工智能+”民生福祉,创造更加智能的工作方式,推行更富成效的学习方式,打造更有品质的美好生活。五是“人工智能+”治理能力,开创社会治理人机共生新图景,打造安全治理多元共治新格局,共绘美丽中国生态治理新画卷。六是“人工智能+”全球合作,推动人工智能普惠共享,共建人工智能全球治理体系。

《意见》提出强化8项基础支撑能力,包括提升模型基础能

力、加强数据供给创新、强化智能算力统筹、优化应用发展环境、促进开源生态繁荣、加强人才队伍建设、强化政策法规保障、提升安全能力水平等。

《意见》要求,坚持把党的领导贯彻到“人工智能+”行动全过程,国家发展改革委要加强统筹协调,各地区各部门要结合实际、因地制宜抓好贯彻落实,确保落地见效。要强化示范引领,适时总结推广经验做法,加强宣传引导,广泛凝聚社会共识,营造全社会共同参与的良好氛围。

# 外交部回应日方不当言行:已提出严肃交涉

新华社北京8月26日电 外交部发言人郭嘉昆26日就日方近期不当言行答记者问,表示中方已向日方提出严肃交涉。日本如果真心要想翻过历史问题一页,就应该以诚实态度正视和反省侵略历史,切实尊重中国等受害国人民的感情。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,24日,外交消息人士透露,对于将在北京举行的包括

阅兵式在内的中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动,日本政府已通过外交渠道呼吁欧洲及亚洲各国不要参加。日本通过驻外大使馆等向各国称,此次中国的活动过度聚焦历史、反日色彩浓重,呼吁各国谨慎考虑。中方对此有何评论?

郭嘉昆表示,中方注意到上述消息,已向日方提出严肃交

涉,要求日方澄清。郭嘉昆指出,中国政府隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,是为了铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来。任何正直坦荡面对历史、切实汲取历史教训、真正致力于和平发展的国家,都不会对此心怀疑虑甚至提出异议。

郭嘉昆表示,正确认识和对

待历史,是日本战后重返国际社会的重要前提,是日本同周边国家发展关系的政治基础,更是检验日本能否恪守和平发展承诺的一杆标尺。日本如果真心要想翻过历史问题一页,就应该以诚实态度正视和反省侵略历史,同军国主义彻底切割,坚持走和平发展道路,切实尊重中国等受害国人民的感情,这样才能取信于亚洲邻国和国际社会。



## 浙江嘉兴开展七夕文化周活动

8月26日,在嘉兴市南湖区月河历史街区,游客身着传统服饰在七夕许愿树下拍照。

随着传统七夕节的临近,浙江省嘉兴市南湖区月河历史街区开启七夕文化周活动,推出七夕许愿树互动、青年交友、文创市集等活动,为文旅市场注入动能。(新华社发)

## 朝鲜军方再批美韩联合军演

新华社平壤8月26日电 据朝中社26日报道,朝鲜人民军总参谋部第一副总参谋长金永福25日发表谈话,谴责美韩“乙支自由之盾”联合军演危及地区安全环境。

谈话称,世界最大的拥核国家及其追随国家开展针对朝鲜的大规模战争演习,这绝非驻韩美军司令部所称的“防御性”训练。“此次联合军演从性质、规模和执行方式上刷新过去一切反朝战争预演纪录,是挑衅性质越发突出的实战演习。”

谈话称,此次演习实际上已变成多国联合军演,野外机动训练次数和时长创历史新高。“乙支自由之盾”演习已变成在亚太地区乃至世界范围内规模最大、持续时间最长、性质最恶劣的战争演习。朝方正在密切注视一切情况,并已做好准备应对任何事态。

此前,针对美韩“乙支自由之盾”大规模联合军演,朝鲜国防相努光铁和朝鲜人民军总参谋部发言人曾先后发表谈话予以谴责。